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UNIVERSIDAD CENTRAL DE VENEZUELA
FACULTAD DE FARMACIA
CATEDRA DE MATEMATICA-FISICA

GUIA N°1 : FUNCIONES
Dadas las siguientes relaciones, a) verifique cual de ellas es una funcién, b) en
caso de ser funcién, determine el dominio y el rango.
a) Ri1={(0,1), (2.1), 3.2), (0-1) } b) R2={ (a,b), (b,c), (a,c) }
C©)Rs={(1,2),(3.2),(4.2),(5.2)} d)R4={(1,2),(1,3). (1. 4) }
Dados el conjunto de partida A, el conjunto de llegada B y la relaciéon R entre
Ay B, a) determine cual de las relaciones R es una funcién, b) en caso de ser
funcion, determine si es inyectiva, sobreyectiva o biyectiva.
a)A={1,2,3,4}B={a,b,c}R={(1,Db), (2 a),(3 c)4Db)}
b) A={a,b,c},B={1,2,3}R={(a,?2), (b, 2),(c,2)}
c) A={1,2,3},B={a,b,c},R={(1,a), (2 c), (3, b)}
d) A={1,2,3,4},B={a}, R={(1,a),(2,a),(3,a),(4,a)}
e) A={1,2,3,4,5},B=a,b,c},R=(1a) (2 a),(3, b)(3c)4Db),5.c)}
Dadas las siguientes graficas, determine cual de ellas corresponde a una

funcion:
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. Determine si cada una de las siguientes funciones reales de variable real es

biyectiva o no, hallando su inversa en caso de que lo sea.

a) f(x)=4x-7 b) f(x)=x"+1 c) f(x)=(@1-x)
1 1 2

d) f(X)=x+= e) f(x)=— f) f(X)=x"-3x+2
X 1-x

x
X

9) T(x)= hy f)=1-3/x-2 i) f(x)=(2-3x*f



5. Dadas las graficas de las siguientes funciones reales de variable real,
determine cudl de ellas es inyectiva, sobreyectiva o biyectiva:

a) . b)
A Yy y:x‘s Ay
y=|x|
» X —>
C) A y d) )
ALY y=-1/(1-x)
y=1/x

» >

6. Determine el dominio de las siguientes funciones:

x* —x®-5x2—x-6
a) f(X)Zi/ >
X°—X—-6

Ax?—=2x-3

b) 9(x) = X2+ X+1

4_ 3_ 2_ _
- t(x)=|n(2x X 235x 47X 15]
X“4+X—-2



X2 —x%+x-1

) h(x) == 2X% +2

e) s(x) = In(5— x2)

f) m(x) = M
\ X+3
9) n(x) =-/In(x2 -1)

h) u(x) = Ian2 + x‘—3)

. Determine el rango de las siguientes funciones reales de variable real:

a) f(x)=—/x*-1 b) f(x):M o) f(x)=——
3 1+/X]

5—x°

d) f(x)= In[ . j

2
. Hallar la funcién inversa de f(x) = —g+4 /XT—l :

. Dada la funcion f(x)=x*-4x+7, calcular:

a) f(0) b) f (-1) c) f(—;) d) f(:/x)  e)f(x+2)

RICEREREN
h

f

I . : f(x+h)—f(x
. Para cada una de las siguientes funciones, calcule el cociente ( ; (x) :

a) f(X)=i b) f(x)=-/x c) f(x)=x"+2x d) f(x)=XX_1

&) f()=V2x+1 ) f(x)= “i ) F(x) = VZ’)‘(‘l
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Dadas las funciones f(x) =x* -3, g(x) = x* +5x+5 y h(X) ::, hallar:
a) (f-g)(x) b) (g° f)(x) c) (f oh)(x) d) (fogof)(x)
e) (fofof)(x f) (f ohog)(x)

Sabiendo que (g h)(x) = x> +5x+5 y que g(x) = x* +3x+1, determine h(x).
sabiendo que (f og)(x) =x*—-7x+5y que g(x) =3x+-/2, determine f(x).
Sabiendo que g(x) = x?—4x+3y que (go f)(X) = x* -1, determine f(x).
Sabiendo que g(x)=x*yque (go f)(x) = x®-3x*+3x -1, determine f(X).
Sabiendo que f(x) =5x-3y que (go f)(x) =-50x* +60x —17, determine g(x).
Sabiendo que f(x)=x’y que (go f)(x) = x* +3x* +3x +1, determine g(x).

Determine si las siguientes funciones son pares, impares o ninguna de las dos
cosas:

a) f(x)=3x>-4x b) f(x)=2x>-4x° c) f(x)=2x*-3x+4
d f(X)=7x'-x*+7 e) f(x)=2 f) f(x)=-/x*+1
g) f(x)=9-5x* h) f(x)=2x>+x? ) f(x)=3x>-4

Grafique las siguientes funciones reales de variable real y a partir de la grafica
determine: a) dominio, b) rango.

a) f(x)=2x+1 b) f(x)=-x*+4x+21  c) f(x)=|2x+4
-5 x<-5 x*, x<-1
d) f(x):‘x2+x—2‘ e) f(x)=< x, |X<5 ) f()=<x° [x<1
5 x>5 2x, x=1



a)
b)
C)

d)

a)

b)

Soluciones:

R1 no es funcion.

R2 no es funcion.

Rz si es funcion.

Dominio: {1, 3,4,5}; Rango: {2}
R4 no es funcion.

Es una funcidn sobreyectiva, no
inyectiva.

Es una funcidn no sobreyectiva,
no inyectiva.

Es una funcién biyectiva.

Es una funcidn sobreyectiva, no
inyectiva.

No es funcion.

Si es funcion.
Si es funcion.
No es funcion.
Si es funcion.
Si es funcion.
No es funcion.

Es biyectiva. f *(x) = XZ7

Es biyectiva. f *(x) =3/x-1

Es biyectiva. f (x) =1—3/x

No es biyectiva.

No es biyectiva.

No es biyectiva.

No es biyectiva.

Es biyectiva. f '(x)=(1-x)°*+2
No es biyectiva.

Biyectiva

No inyectiva, no sobreyectiva
Inyectiva, no sobreyectiva
No inyectiva, no sobreyectiva

a) R-{-2, 3}
b) (-oc, -1]U[3, +x)

) (o, -3)U(-2, -l)U(—%, 1)U(5,+oc)
d) R

e) (--/5, /5)
f) (-oc, -6]U(-3, -1]
9) (-, —/2]U[+~/2, +x)
1 13, 1 f

) o == (= )

a) {yeR/ y<0}
b) R
c) {yeR/-1<y<1}

d) {yeR/OSy< L[ ]}

f_l(x):_X2+1

a) f(0)=7
b) f(-1)=12

c) f(-1/2)=37/4

d) f(-/x)=x—4-/x+7, para x>0
e) f(x+2)=x2+3

f) f(x+hg_f(x):2x+h—4,sih¢0.
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11.

12.

13.

14,

15.

16.
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9)

-2
X(x+h)
1

Vx+h+J§
2X+h+2
1

X(x+h)
2
J2(x+h)+1++2x+1
2

X+h+1 X+1
(x+h—1)(x—1){\/x+h_l +\/x—1}

—2x* =2xh+2x+h

(x+ h)zx{\/z(XJr -1 \/2x—1}
X+h X
x* +10x3 +35x2 + 50X + 22
xt—x?-1
2
X3
16

x8—2x8 —x*+2x? -2
x® —12x° +48x* —72x% + 33

%(x4 +10x% +35%° +50% — 23)

h(x) = x+1;h,(x) =—(x+4)

f(x) = ;[Xz —(2-/2 +21)x + (47 + 21./2)]

f,(x)=2+x; f,(x)=2-x, parax20

f(x)=x-1

g(x) =1-2x°

g(x):x+3§/x—2+33\/;+1

18.

19.

Impar
Impar
Ninguna
Par

Par

Par

Par
Ninguna
ninguna

Dom(f)=R; Rgo(f)=R
Dom(f)=R; Rgo(f)=(-«», 25]
Dom(f)=R; Rgo(f)=[0, +=)
Dom(f)=R; Rgo(f)=[0,+=)
Dom(f)=R; Rgo(f)=[-5,5]
Dom(f)=R; Rgo(f)=(-1,+=)
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